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Důvodová zpráva 
 
MČ Praha 10 podporuje spolupráci žáků základních i středních škol se samosprávou 
MČ Praha 10, která je zakotvena v dokumentech: 

- Strategický plán udržitelného rozvoje MČ Praha 10 pro období 2020–2030, 
- Koncepce rozvoje školství MČ Praha 10, 

s cílem „ustanovení žákovského zastupitelstva“. 
 
V rámci zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a 
jiném vzdělávání jsou v § 21 stanovena „práva žáků, studentů a zákonných zástupců dětí a 
nezletilých žáků“ a jedno z nich je „zakládat v rámci školy samosprávné orgány žáků a 
studentů, volit a být do nich voleni, pracovat v nich a jejich prostřednictvím se obracet na 
ředitele školy nebo školskou radu s tím, že ředitel školy nebo školská rada jsou povinni se 
stanovisky a vyjádřeními těchto samosprávných orgánů zabývat a své stanovisko k nim 
odůvodnit.“ Vznik Školního fóra navazuje na toto právo mladých lidí ve školách s tím, že máme 
zájem umožnit mladým lidem ovlivnit i rozvoj Prahy 10. 
 
 Již v roce 2005 vznikl Pražský parlament dětí a mládeže (https://ppdm.cz/), který sdružuje 
mladé lidi ve věku 12 až 19 let za účelem zvyšování jejich participace na veřejném prostoru. 
Pořádají vzdělávacích workshopy, participační setkání, výměny zkušeností s dalšími 
obdobnými uskupeními mladých lidí a spolupracují s hl. m. Prahou. V současné době je členem 
Rady PPDM i jeden žák ze ZŠ Eden. V Praze např. funguje pod městskými částmi žákovské 
zastupitelstvo v Praze 7, Praze 14, Praze 21 nebo Praze – Libuš. Tito mladí lidé se zapojují do 
rozvoje městských částí, sdílí zkušenosti, pořádají akce pro mladé lidi apod. 
 
Na základě naplňování strategických dokumentů MČ Praha 10 byla ve školním roce 2021/2022 
zahájena realizace projektu participativního rozpočtu „Moje stopa ve škole“ a projektu 
aktivních žáků základních a středních škol „Školní fórum“. Spolupráce s dětmi a mladými lidmi 
je důležitá pro jejich možnou odlišnost ve vnímání problémů, způsobu jejich řešení a ochotě 
podílet se na rozvoji Prahy 10.  
 
Cílem projektu „Školní fórum“ je vytvořit v Praze 10 fungující skupinu mladých lidí, kteří se 
budou pravidelně scházet a přicházet s nápady, společně je realizovat a snažit se tak o rozvoj 
Prahy 10 z pohledu mladého člověka a jeho potřeb. Koordinaci této skupiny má na starosti 
oddělení strategického rozvoje a participace, Kancelář starostky. Projekt „Školní fórum“ 
nevyžaduje v roce 2022 žádné finanční prostředky. Pokud budou mít děti návrh na realizaci 
nějaké aktivity s vlastním zapojením, je možné vyčlenit finanční prostředky z rozpočtu MČ 
Praha 10 pro další roky. 
 
Vzniku skupiny předcházela realizace 1. ročníku participativního projektu „Moje stopa ve 
škole“, během něhož se vytvořila skupina dospělých školních koordinátorů 
žákovských/studentských parlamentů a aktivních žáků. S nimi probíhala diskuze o možném 
zapojení žáků do rozvoje Prahy 10. Na první březnové setkání aktivních žáků tak přišlo přes 30 
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žáků ze základních a středních škol a již na tomto setkání se diskutovalo nad tématy, které si 
žáci určili, např. bezdomovectví, sportovní aktivity, bezodpadovost, školní stravování atd. 
 
Schůzky skupiny Školního fóra probíhají jednou měsíčně vždy ve škole, na které se skupina 
žáků shodne. Setkání si z většiny vedou samotní žáci, kteří zajišťují i zápis. Koordinaci 
Školního fóra zajišťuje oddělení strategického rozvoje, Kancelář starostky, které spolupracuje 
s žáky na zajištění místa setkání, na jeho programu a na plánování aktivit, v budoucnu i na 
realizaci. 
 
MČ Praha 10 přijetím navrhovaného usnesení deklaruje podporu aktivizace mladých lidí a 
jejich zapojení do rozvoje Prahy 10. Realizace projektu „Školní fórum“ bude zahrnuta do 
Akčního plánu MČ Praha 10 pro rok 2023. 
 

Informace o aktivitách „Školního fóra“ jsou průběžně uveřejňovány na adrese 
https://strategieprodesitku.cz/desitka-ocima-mladych/ 
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Příloha č. 4 

Městská část Praha 10 
 

ZASTUPITELSTVO MĚSTSKÉ ČÁSTI PRAHA 10 
 

Návrh usnesení 
Zastupitelstva městské části Praha 10 

číslo 
ze dne  

 
k návrhu realizace projektu MČ Praha 10 „Školní fórum“ 

 
 
Zastupitelstvo městské části Praha 10 
 

I.  schvaluje 
realizaci projektu MČ Praha 10 „Školní fórum“ dle důvodové zprávy a přílohy č. 1 
předloženého materiálu 
 

II. ukládá 
1. RMČ Praha 10 

1.1. předložit ZMČ Praha 10 vyhodnocení projektu MČ Praha 10 „Školní fórum“ za 
rok 2022 

Termín: 31. 3. 2023 
 

 
         

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Předkladatel: MgA. David Kašpar, místostarosta 
Číslo tisku:        P10-217389/2022 
 


